

黄坤明在专题视频会议上强调 为打赢疫情防控阻击战提供有力舆论支持

新华社北京1月31日电 1月31日,中宣部在京召开专题视频会议,研究部署新型冠状病毒肺炎疫情防控宣传工作。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,加大权威信息发布力度,加强政策措施宣传解读,持续振奋精神、凝聚力量,为打赢疫情防控阻击战提供有力舆论支持。

黄坤明指出,以习近平同志为核心的党中央高度重视疫情防控和人民群众利益,中央成立应对工作领导小组,建立联防联控机制,各项防控举措有力有序开展。宣传战线要继续深入宣传习近平总书记重要指示精神,宣传党中央国务院的决策部署和各地

各部门贯彻落实的有力行动,不断增强全国人民战胜疫情的信心与信心。要深入报道各地疫情防控的举措进展,报道各地支援湖北的实际行动,生动讲述医护人员、科研人员等的先进事迹和感人故事,营造万众一心、众志成城的良好氛围。

黄坤明强调,要继续加大信息发布力度,增强发布权威性针对性,及时回应社会关切和舆论关注,形成多层次持续释放权威信息的格局。要做好疫情防控知识普及,引导群众正确看待疫情,增强自我防范意识和防护能力。要加强文化和旅游经营活动的管理,阻断疫情通过文化和旅游活动、场所传播扩散。

广东为疫情受困企业降低金融服务成本

新华社广州1月31日电(记者荆淮桥)广东省地方金融监督管理局30日联合相关部门下发通知,针对零售、物流、文旅等受疫情影响企业的金融纾困,提出金融机构可合理采取延期还贷、降低利率、减免逾期利息等措施,帮助企业渡过难关。

广东省地方金融监督管理局、人民银行广州分行、广东银保监局、广东证监局30日联合下发关于做好疫情期间金融服务和安全稳定工作的通知,提出保障基础金融服务、发挥金融合力、做好受疫情影响企业金融纾困工作、以及加强涉众金融风险管理等7条措施。

在发挥金融合力方面,广东省地方金融监督管理局要求,各地金融工作局加强与发改、工信等部门沟通,及时向金融机构提供当地疫情防控必需、群众生活必需相关企业名单和金融服务需求。各金融机构要按照金融监管部门要求,建立对相关企业的信贷、汇兑等金融服务“绿色通道”,配置专人、特事特办,安排特定信贷额度,简化信贷审批流程,有效解决相关企业流动性需求。

同时,鼓励保险机构创新与疫情防治相关保险保障产品,对因疫情引起的疾病、医疗等理赔服务,保险业机构应简化流程,做到应赔尽赔、快速理赔。还要做好应急管理,确保关键金融基础设施稳定运行。

针对受疫情影响企业的金融纾困,通知也明确,将结合行业前景和企业实际,做好对受疫情影响较大的批发零售、住宿餐饮、物流运输、文化旅游等行业企业以及受延迟复工影响企业的金融支持。

银行业金融机构可合理采取延期还贷、展期续贷、降低利率、减免逾期利息等措施,帮助企业渡过难关。小额贷款公司、融资租赁、商业保理等地方金融机构应根据企业受疫情影响实际,酌情增加贷款、租赁、保理额度,缓收或减免租金、利息,帮助企业降低成本。



中国政府首架民航包机接滞留海外湖北同胞回武汉
▲1月31日晚,中国政府派出的首架民航包机自泰国曼谷出发,搭载76名湖北同胞安全抵达武汉天河机场。这是旅客走出机舱。
新华社记者熊琦摄

中国疾控中心回应发表论文引发的质疑

新华社北京1月31日电(记者王秉阳、屈婷)中国疾病预防控制中心于31日发布题为《中国疾病预防控制中心关于在新英格兰医学杂志发表文章的说明》的文章。文章提到,题为《新型冠状病毒肺炎在中国武汉的初期传播动力学》的论文在新英格兰医学杂志的发表时间为1月29日。

中国疾病预防控制中心表示,论文是根据截至2020年1月23日上报的425例确诊病例(包括15名医务人员)所做的回顾性分析,所有病例在论文撰写前已向社会公布。论文中提及的15名医务人员感染病例,分别由国家卫健委高级别专家组组长钟南山院士于1月20日晚、武汉市卫健委于1月21日凌晨向社会公布。

中国疾病预防控制中心表示,论文提出的“2019年12月份即在密切接触者中发生了人际传播”的观点,是基于425例病例流行病学调查资料做出的回顾性推论。

中国疾病预防控制中心表示,论文是由来自中国疾病预防控制中心、湖北省疾病预防控制中心、香港大学等十几个单位的专业人员共同完成。

中国疾病预防控制中心表示,及时在学术刊物发表调查结果,有助于国内外专业同行及时了解疾病的特征,共同评估和研判疫情,改进防控策略。

中国疾病预防控制中心表示,论文是由来自中国疾病预防控制中心、湖北省疾病预防控制中心、香港大学等十几个单位的专业人员共同完成。

中国疾病预防控制中心表示,及时在学术刊物发表调查结果,有助于国内外专业同行及时了解疾病的特征,共同评估和研判疫情,改进防控策略。

世界卫生组织发布新型冠状病毒感染的肺炎疫情为国际关注的突发公共卫生事件

外交部:我许多举措远超国际卫生条例要求 卫健委:有信心有能力有效控制并战胜疫情

新华社北京1月31日电 外交部发言人华春莹31日就世界卫生组织发布新型冠状病毒感染的肺炎疫情为“国际关注的突发公共卫生事件”回答记者提问。

有记者问:日前,世界卫生组织总干事发布新型冠状病毒感染的肺炎疫情构成“国际关注的突发公共卫生事件”。中方对此有何看法?

华春莹说,新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来,中国政府一直本着对人民健康高度负责的态度,采取了最全面、最严格的防控措施,很多举措远超《国际卫生条例》要求,中方完全有信心和能力,打赢这场疫情防控阻击战。

华春莹表示,同时,中方本着公开透明和负责任态度向有关各方及时通报疫情信息、分享病毒基因序列。世界卫生组织及许多国家对此予以充分肯定和高度评价。

华春莹说,中国同世界卫生组织一直保持着密切沟通和良好合作,世卫组织专家赴武汉进行了实地考察,总干事谭德塞于日前访华,同中方就疫情防控工作充分交换了意见,对中方防控工作给予充分肯定,对中国抗击疫情为世界作出的巨大贡献表示高度赞赏。中方愿继续同世卫组织及各国一道,共同维护全球和地区公共卫生安全。

新华社北京1月31日电(记者陈芳、屈婷、王秉阳)北京时间1月31日凌晨,世界卫生组织总干事谭德塞宣布新型冠状病毒感染的肺炎疫情构成“国际关注的突发公共卫生事件”。

国家卫生健康委员会31日表示,中国政府高度重视新型冠状病毒感染的肺炎防控工作,已经采取最严格的防控措施。我们有信心、有能力有效控制并最终战胜疫情。

力有效控制并最终战胜疫情。

此前,总干事召集了《国际卫生条例》突发事件委员会会议(由独立专家参会)。我国专家在会上介绍了最新的疫情形势和已采取的各项防控措施,并积极参与了会议讨论。该委员会向总干事提出了新型冠状病毒肺炎的肺炎构成“国际关注的突发公共卫生事件”的建议和临时建议。

与会专家和谭德塞高度评价中方疫情防控努力,强调这一宣布将进一步动员国际资源,有助于世卫组织为卫生体系薄弱、公共卫生能力不足的国家提供必要的国际援助。同时,世界卫生组织通过发布临时建议,可协调各国行动,避免有的国家采取不必要的过激措施。

中国政府高度重视新型冠状病毒感染的肺炎防控工作,已经采取最严格的防控措施。我们有信心、有能力有效控制并最终战胜疫情。希望国际社会理解和支持中国的疫情防控工作,并与中方一道,按照《国际卫生条例》,共同做好疫情防控工作,维护地区和全球公共卫生安全。

陈冯富珍:世卫组织决定科学谨慎合理

据新华社香港1月31日电(记者张雅诗、苏晓)世界卫生组织前任总干事陈冯富珍31日接受新华社记者专访时说,世界卫生组织的决定是一个科学的判断,是很谨慎、很合理的决定,目的是为了为了更好地控制疫情,不让

疫情在全球扩散。

她强调,启动这个机制就是要其他国家和地区做好防控工作,这不是针对某一个国家,也不是针对中国,更不是对中国处理疫情方面的不信任。

“对中国的表现,全球都‘点赞’。”她表示,世界卫生组织总干事谭德塞多次赞扬中国在疫情防控方面透明、公开、速度快,能在一个星期左右就把新病毒的基因序列测好,通过世界卫生组织与全球分享。

在处理突发公共卫生事件上拥有丰富经验的陈冯富珍说,此次的肺炎疫情由新冠病毒引发,社会上出现恐慌情绪是可以理解的,因为大家对新冠病毒有很多不明白的地方,最重要的是每一个国家和地区的政府都要采取科学、精准的防控措施,与时俱进。

香港经历过“非典”、禽流感等重大传染病事件。陈冯富珍认为,香港特区政府在防控传染病方面有很好的基础,也积累了很多经验,特区政府能够判断在什么时候采取什么措施,他们都做得很合理。

全球都关心此次疫情将维持多久。陈冯富珍说,这是新病毒,很难估算疫情何时减退,目前还有很多不清楚的地方,要等专家继续加紧研究,希望能尽快找到答案。

要有效控制疫情,当务之急是什么?陈冯富珍说出两个字:“落实”。

“我再次强调,要落实中央政府已经决定的一系列措施,包括早发现、早报告、早隔离、早治疗,做好联防联控的工作;如果能够落实

好这些措施,肯定能有效遏制疫情的蔓延,要做到内防扩散、外防输出。”她说,只要做好这些措施,她很有信心国家能够战胜疫情。

她表示,普通市民也要配合政府做好个人防护措施,保护家人,不要去人多的地方等,众志成城,在控制疫情上才能事半功倍。

IMF:中国有资源和决心应对疫情

据新华社华盛顿1月30日电(记者高攀、熊茂伶)国际货币基金组织(IMF)新闻发言人格蕾·赖斯30日表示,中国政府非常重视应对此次疫情,作为大型经济体,中国有资源和决心有效应对和控制新型冠状病毒肺炎的肺炎疫情。

赖斯当天在华盛顿举行的例行新闻发布会上说,目前量化疫情的经济影响还为时尚早。经济影响很大程度将取决于病毒传播蔓延的速度、受影响人群等。

赖斯表示,IMF预计疫情造成的许多经济影响可能是暂时的,一旦疫情消退就会逆转。他表示,随着道路和机场再次开放,人们恢复上班,企业将弥补此前损失的业务,而疫情对中国经济的整体影响将取决于需要多长时间才能到达逆转的拐点。

赖斯指出,如果疫情对中国的经济影响较小,那么对全球其他地区经济的影响将更小。但如果不确定性上升令全球供应链受到系统性影响或全球金融市场遭受严重影响,疫情对全球经济的影响会更大。IMF随时准备帮助各国应对疫情造成的经济影响。

中央赴湖北指导组:
发挥基层组织作用
加强社区农村防控
落实三项举措
尽最大可能降低死亡率

新华社武汉1月31日电(记者胡浩)当前新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控力度持续加大,但仍处于扩散阶段,加强基层防控至关重要。中央赴湖北指导组成员、国家卫生健康委疾控局局长常继乐1月31日接受记者采访时表示,要发挥好基层组织作用,抓好三个环节,加强社区和农村地区的疫情防控。

常继乐说,尽早发现传染源、阻断传播途径和保护易感人群是传染病防控的三个重点环节。在发现传染源方面,主要是加大对发热病人的排查,判定疑似病例和确诊病例。对于疑似病例,要进行隔离医学观察。对于阻断传播途径,主要通过社区网格化管理,及时发现发热病人并采取措施,减少传播风险。对于保护易感人群,主要通过防控知识的宣传教育,提高群众自我保护意识,例如戴口罩、勤通风,发热及时就医等。

他说,中央赴湖北指导组在实地检查督导中发现,湖北省针对三个重点环节,在基层防控方面探索了一些创新做法。在管理方面,主要经验是发挥基层组织作用,建立分人包干的网格化管理机制,通过网格化管理,落实各项防控措施。社区通过网格化管理模式,实施发热病人的全程化服务。对密切接触者实施“一人一档、一区一督导”,采取“四包一”工作制度,即由社区干部、公安民警、社区网格员、社区医务人员协调配合,共同落实密切接触者的管理。对每一个密切接触者提供“五个一”密接医学观察工具包,包括一本疾病防控知识核心信息手册、一只口罩、一支体温计、一张体温监测表、一支记录笔,社区医务人员每天上门了解密切接触者身体状况,确保及时发现异常情况,从而有效控制传染源,切断传播途径。

“现在举措有了,最关键是要落实,抓实、抓细、抓好。”常继乐认为,下一步要进一步加强农村地区的防控。呼吸道传染病的扩散通常是从大城市到中小城市,再到农村。目前,农村发病病例已占到30%。湖北省农村地区防控工作相对薄弱,诊疗压力大,要进一步发挥基层党组织和村民自治组织以及乡镇卫生院、村医室的作用,做好发热病人筛查、医学追踪、预检分诊和转诊,落实密切接触者的居家医学观察措施。

新华社武汉1月31日电(记者胡浩)中央赴湖北指导组成员、国家卫生健康委医政医管局局长张宗久31日接受记者采访时表示,尽最大可能保障救治成功率减少死亡率,是这场疫情防控阻击战的重中之重。总结抗击2003年“非典”疫情和此次新型冠状病毒肺炎疫情的阶段经验,要重点落实三条举措,减少重症患者死亡率。

张宗久说,一是要做到“四集中”,就是集中优势资源、集中专家,将危重患者集中起来进行集中救治。这一做法在武汉金银潭医院、肺科医院和武汉大学中南医院等已经取得了一定成效。二是要集纳专家智慧,不断调整优化重症救治方案,提升检测能力、救治能力和科技能力,提高救治效果。三是要不断强化转运安全,确保医疗安全质量,最大可能提高抢救成功率,降低死亡率。

“我们齐心协力,一定能提高重症患者的救治率,最大可能降低死亡率。”张宗久说。

北京市民政局: 无症状的返京人员 应可自由进入小区

新华社北京1月31日电(记者李鑫)1月31日,在北京市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作新闻发布会上,北京市民政局副局长赵济贵表示,对于没有确认是新型冠状病毒感染的肺炎病例,或没有明显发烧、乏力、咳嗽等临床症状的返京人员,应让其自由进入小区,但同时要求其做好佩戴口罩、测体温等防护措施。

赵济贵表示,社区是疫情防控的基石,随着外地返京人员陆续增加,在社区防疫工作上,不能有丝毫的马虎。返京人员应当向所在的社区进行登记,如出现无法进入社区的情况,可以采用联系居委会或拨打12345等方式,不能让回京人员有这方面的不方便。要把社区防控作为防疫阻击战的关键环节,明确科学防控、精准防控的原则,严格落实各项社区防控措施。

对于社区防控方案,赵济贵提出了三种方式:没有疫情症状的,小区进行正常清扫、消毒等防护措施;发现1至2起病例的小区,则要采取措施进行隔离,医务人员要进入;对于发现2起以上病例小区,经过批准要进行封闭式管理。

赵济贵介绍,下一步全市社区、村将进一步动员起来,发动社会力量,群防群治、联防联控,把疫情防控责任落实到人,构建起抵御疫情的严密防线,努力将节后返京人员流动带来的疫情风险降到最低。